

轮椅冰壶循环赛 中国队 遭遇两连败

羊城晚报讯 记者詹淑真、实习生梁令菲报道：昨日，北京冬残奥会进行残奥轮椅冰壶循环赛，中国轮椅冰壶队在国家游泳中心迎战瑞典队。前6局，中国队以0比5落后，第7局扳回一分，最终以1比5负于瑞典队。

轮椅冰壶运动具有很高的技巧性。轮椅冰壶运动员必须坐在轮椅上进行比赛，比赛采用和健全人同样的规则，差别仅在轮椅冰壶比赛没有刷冰，且投壶者必须在固定的轮椅上掷壶，除了可以用手掷壶外，还可以用投掷杆挂住壶的上方来掷壶。

4年前的平昌冬奥会，中国轮椅冰壶队夺得冠军，那也是中国体育代表团获得的首枚冬残奥会金牌。2019年世锦赛，中国队战胜苏格兰队获得冠军，实现大满贯。去年10月，轮椅冰壶世锦赛在“冰立方”举行，中国队战胜瑞典队，时隔两年再次获得世锦赛冠军。

前日中国队首战负于加拿大队，昨日迎战实力强劲的瑞典队。前6局，中国队以0比5落后。第六局，中国队获得后手优势，但没能把握住机会。

四垒王海涛的最后一投出现失误，本意通过传击后手获得2分，但角度出现问题，被瑞典队先手扣下1分。虽然第7局中国队扳回一分，但最终因出现多次失误，在本届冬残奥会上遭遇两连败。

根据赛程，中国轮椅冰壶队今天19时35分将迎战爱沙尼亚队。



中国队(前)负于瑞典队 新华社发

冬残奥高山滑雪项目第一次有中国运动员登上最高领奖台

张梦秋：我喜欢“金容融”

当张梦秋越过国家高山滑雪中心岩石赛道最后一个弯道，跃入人们视野并全速冲向终点时，守候在终点区域的中国队教练组、技术官员和志愿者人群，已经进入狂欢模式。

喜欢金色的张梦秋 新华社发



当张梦秋越过国家高山滑雪中心岩石赛道最后一个弯道，跃入人们视野并全速冲向终点时，守候在终点区域的中国队教练组、技术官员和志愿者人群，已经进入狂欢模式。

北京冬残奥会开幕后第二个比赛日，中国高山滑雪迎来了突破历史的激动时刻：1分13秒54！在残奥高山滑雪项目中，终于在第一次有中国运动员出现在最高领奖台上！

“我很喜欢‘金容融’，我喜欢金色！”张梦秋说，“我现在感觉特别开心、激动。”

张梦秋出生于2002年，14岁时，她被河北省残联选中，成为一名高山滑雪运动员。“刚到队里的时候，什么都不懂，教练告诉我，想要把雪滑好，就必须练好体能。一次完成体能训练后，我的双腿已经疼到走不了路了。那时我想过去放弃，在家哪受过这样的苦呢？”

后来，看到队友每天都在努力训练，张梦秋打消了这个念头。“一定要坚持，坚持就是胜利。人生能有几回搏，现在不搏何时搏——这句话是我前进的动力。”张梦秋说。

第一次穿上滑雪板站在雪

道上的时候，她在一个小缓坡上就摔了好几跤，后来慢慢掌握了一些技巧，就越滑越好了。第一次参加河北省残运会时，小梦秋没能登上领奖台。看到站在领奖台上的队友，她暗下决心：下次一定要站上领奖台。终于，她在自己参加的首次残疾人全国高山滑雪锦标赛上，拿下一银一铜，并且顺利进入了国家队。

“当时我告诉自己，下一次比赛，我的目标不是第二、第三，而是夺得冠军。最终，我在全国残运会和省残运会中都拿到了金牌。”张梦秋说。

赢得全国冠军后，张梦秋开始向更高的目标发起冲击。“先是去了新西兰看到国外的雪道和国内的不同之处，虽然对手不多，但也积累了一些比赛经验。后来去了欧洲的一些国家，参加了欧洲杯和世界杯比赛。对国外的运动员有了一些了解，感觉自己和其他运动员的差距特别大，我还得继续努力。”

为了尽快缩小差距，张梦秋和她的伙伴们加倍努力。在他们身后，许多人以各种方式给予全力的支持。中国残疾人

高山滑雪队领队王响平表示，这批运动员之所以能迅速提升竞技水平，离不开国家队从选材到日常队伍管理的体制机制保障，离不开诸多高水平雪场的场地设施保障，更离不开我们运动员无所畏惧、顽强拼搏的意志品质。

2020年，张梦秋在瑞士为中国队拿下残疾人高山滑雪首枚世界杯金牌。随后又在当年的世界杯分站赛中赢得三枚奖牌。北京冬残奥会开幕前，她被国际残奥委会官网认为是“承载‘东道主’夺冠希望”的选手。

5日，被寄予厚望的她，在女子坐姿速降项目中仅以0.1秒之差屈居亚军。“我挺开心的，滑降不是我的强项，今天的成绩会对后边的比赛（在信心方面）有一些帮助。”张梦秋在收获银牌后说。

夺得金牌之后，当记者问到她想通过这个冠军给人们传递怎样的价值观时，她先说：“我脑瓜子笨，不会说”，然后思考了一会儿，缓缓地说：“想让更多人知道，只要努力，就会有收获。”

(据新华社)

高山滑雪超级大回转 中国队一日两金

据新华社电 北京冬残奥会高山滑雪男子、女子超级大回转比赛6日在国家高山滑雪中心“雪飞燕”收官。中国队在6场比赛中，获得2金2铜，取得残奥高山滑雪项目金牌“零的突破”。中国选手张梦秋率先创造历史。她获得女子超级大

回转站姿组别金牌，这是中国残奥高山滑雪队在本届冬残奥会上的首金。5日她曾获得女子滑降站姿组别银牌。“我成功把奖牌换了颜色。”她在赛后接受采访时说。

在男子超级大回转站姿组别比赛中，梁景怡第一个出场便奠定优势，在全部选

手滑行结束后成功锁定金牌，夺得中国残奥高山滑雪队在本届冬残奥会上的第二金。

此外，中国选手朱大庆、张雯静也有上佳表现，分获女子超级大回转视障、坐姿组别铜牌。这两个项目的金牌分别由斯洛伐克、日本选

手获得；男子超级大回转视障、坐姿组别金牌则分别归属英国、挪威选手。

两个比赛日过后，残奥高山滑雪滑降、超级大回转比赛收官，中国队收获2金2银3铜。中国队将继续出战残奥高山滑雪全能、回转、大回转比赛。

中超·焦点

新赛季首要目标是保级 今年亚冠 广州队不退赛



广州队主教练刘智宇 图/视觉中国

落选的球员则将参加二队和另一支计划参加今年中冠联赛队伍的选拔。从3月14日开始，一线队和二线队将分开训练。一队的主要任务是参加今年的中超和足协杯，二队则参加亚冠和二队联赛。

此前，长春亚泰队已经退出了今年的亚冠联赛，引发了外界关于广州队也可能退赛的猜想。不过，据羊城晚报记者了解，恒大集团高层要求参加今年的亚冠联赛，锻炼队伍。考虑到亚冠联赛小组赛和中超的赛程相冲突，届时出征亚冠小组赛的将是广州队二队。广州队的亚冠小组赛将在马来西亚进行，按照目前的情况，这次亚冠之旅花费将达百万元，这对于目前的广州队来讲是一笔“巨款”，但为了锻炼队伍也只能咬牙付出。

由于俱乐部股改进展不顺利，广州队今年的运营经费非常有限，球员收入骤减，队中大牌出走已难避免。

目前，广州队有张琳芃、韦世豪、蒋光太、刘殿座、高准翼、吴少聪、邓涵文、严鼎皓、杨立瑜、廖力生等10名球员正跟随国家队在海南集训，但其中有多名球员已经基本敲定了下家。或许等到国家队的12强赛所有比赛结束后，他们中的绝大多数将不再是广州队的成员。而郑智和黄博文两位老将退役的可能性很大。新赛季，广州队将以去年的二队球员加上一些足球小将为主。对于这支青年军来讲，保级无疑是今年的首要目标。

新赛季中超联赛拟于4月开幕。中国足协和中足联筹备组在2月底向各俱乐部下发了有关今年三级联赛恢复主场比赛的意见函，要求各俱乐部必须上报新赛季的主场1到2个，同时为疫情防控做好预案，另外报备一个主场，这一备用主场不能位于俱乐部所在的城市。广州足球俱乐部已于近日上报了主场。由于天河体育场今年将进行装修升级，广州队将广州大学城体育场作为主场，备用场地为清远足校的体育场。

羊城晚报记者 林本剑

英超·今晨

曼市德比，上下同欲者胜

曼城主场以4比1大胜曼联，继续领跑积分榜

羊城晚报今晨消息 记者徐扬报道：今晨在伊蒂哈德球场上演的曼市德比，无疑是英超第28轮的焦点之战。尽管曼联近三次做客均击败曼城，但赛前很少有人看好往绩占优的一方，前曼联名宿萨哈更直言“没什么机会”。不过曼联最终以1比4惨败还是有点出人意料，折射出两队目前实实在在的差距。

此战过后，曼城已积69分，领先少赛一轮的追兵利物浦6分，依旧领跑积分榜；曼联则积47分，被本轮赢球的阿森纳超过1分，退居第五。

此役的统计数据更凸显两队之间的实力差距：69%比31%的控球率、24比5的射门、10比2的射正，都表明曼城在场上占据绝对优势。曼联的射门次数仅为曼城射正次数的一半，明显是顶级豪门对中游球队弱肉强食的场面，而非豪门之间势均力敌的对决，表明两队之间已存在级差。

从球员的表现来看，曼城全队出彩，其中德布劳内和马赫雷斯都梅开二度，前者还有一次助攻，赛后分别得到9.8分和9.1分的超高分。反观曼联，全队得分最高的是门将德赫亚

(7分)，毕竟有5次神勇扑救，否则曼联会输得更惨。

比赛后25分钟，曼联阵中有不少球员心态崩溃。“有的球员没有回撤防守，停止奔跑，放弃了！”曼联名宿基恩直斥“举手投降”。另一位曼联名宿加里·内维尔则抨击：“比赛最后阶段曼联非常松懈，他们在最后25分钟的表现是耻辱！”

其实，曼联主教练滕哈赫此役还是下了功夫的，他让布鲁诺·费尔南德斯(B费)顶在最前面作为单箭头，博格巴踢前腰，两人不时换位，使得博格巴经常出现在锋线，还送出一

次助攻。不过，明尼克也不是不得已，因为阵中最大牌的C罗高挂“免战牌”，明尼克的解释是：“医生在周五上午的训练之前与我沟通，表示克里斯蒂亚诺(C罗)无法训练，因为他的臀部屈肌出现了问题，而周六也有同样的问题。”

不过，作为C罗的昔日队友，基恩质疑：“我不明白！我们谈论C罗，都相信他几乎是一台机器，他很少受伤。现在每隔一段时间他就会出现问题，说臀部屈肌有问题了。在我看来，这并不是事实。”

C罗与明尼克不和已是公

开的秘密，以前比赛被换下就曾用过险子。C罗近几场比赛逐渐沦为替补。在明尼克看来，这位37岁的顶级前锋已经不适应其高位逼抢的战术，而C罗则认为主教练不信任自己，于是近来“伤病”渐多。赛前一天，C罗甚至缺席球队的赛前会议，令队友非常不满，认为如此重要的比赛，C罗这样的老球员应该站出来，不管能不能上场，都应该团结和支持球队，而非闹情绪。

曼城上下同心，三军用命，曼联则上下离心，各有盘算，这是两队之间最根本的差距所在。

意甲·今晨

AC米兰客场小胜那不勒斯 吉鲁带伤一击制胜

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲第28轮今晨上演强强对话，AC米兰客场以1比0小胜那不勒斯。在积分榜上，AC米兰以60分重返榜首，少赛一轮的国际米兰以58分排名次席，那不勒斯以57分位列第三，尤文图斯以53分排名第四。

英超流传着“魔咒说”：月最佳主帅在下月初的关键比赛往往会输球。“主帅魔咒”似乎也传到意甲。那不勒斯主帅帕雷蒂获评意甲2月份的最佳主帅，今晨就输掉了强强对话。

AC米兰主帅皮奥利本场调度有方，尽管那不勒斯控球率占优，但真正有威胁的射门并不多。AC米兰不仅整体防守做得很成功，中卫卡卢卢还冻结了那不勒斯箭头人物桑辛。AC米兰在第49分钟攻入全场唯一进球：托纳利主罚任意球造成那不勒斯解围不远，卡拉布里亚似传似射扫到门前，吉鲁看准机会垫射入网。

比，AC米兰客场以2比1逆转国米，吉鲁打进两个教科书般的进球。

去年7月，吉鲁仅以100万欧元的身价由切尔西加盟AC米兰，无疑成为一笔超值交易。切尔西由国米引进卢卡库顶替吉鲁的位置，转会费高达1.15亿欧元，一个“小魔兽”就可以买115个吉鲁。可是卢卡库本赛季在切尔西表现不佳，还多次闹出离队传闻，明显比不上兢兢业业的吉鲁。

受到腿伤困扰，吉鲁近期出场机会不算很多，本场比赛也是拖着伤腿奋力拼杀。第66分钟，吉鲁在前场右路用脚后跟给队友传球后倒在地上，疑似扭伤了脚踝。经队医治疗后，吉鲁示意无法继续比赛，被雷比奇替换下场。第90分钟，中锋伊布替补出场换下莱昂。随着伊布伤愈复出，吉鲁可以安心治疗伤病。

吉鲁本赛季在正式比赛已攻入11球，虽然进球数与全盛时期无法相比，但还是打破了米兰的9号魔咒——自明夏前锋宝刀不老，本赛季善于攻入关键球，尤其在面对争冠竞争对手的比赛。2月6日在意甲的米兰德



吉鲁进球后庆祝 新华社发